

DÉLVIDÉK

Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Szerkesztőség iroda: Versecz, Laktanya-utca 1054. szám — ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden küldemény és levelezés. A szerkesztőség számára a levelek és egyéb írásbeli közlemények különben özv. Kirchner-né hívtelti és rendelő irodájában (az Andrássy-sétány és iskola-utca sarkán levő Kádics-féle házban) is átvételnek.
Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 frt. 50 kr. — Egész évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.

Felelős szerkesztő: Perjessy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomda Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalról előfizetések, hirdetések és felszólamlások.

Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legutányosabban számítatik. — Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hirdetésekért kérjük pénteken délig beküldeni.

VI. évfolyam.

Vasárnap 1897. évi december 12-én.

50. szám.

Könyörületesség.

Versecz, 1897. decz. 11.

Itt a tél minden zordonságával. Itt az idő, midőn az emberl társaság szellemének legszebb virága nyílik: a könyörületesség. Most a legkirivőbb az inség, nincs szánalmasabb látvány a didergő, nélkülöző embernél, s nem lehet valami megindítóbb, mint látni a nyomorúságosan ruházott, aszottképű, szerjessé vált sápadtságú gyermeket a zord téli időben.

Valóban, kinek e sanyarú állapotok tudatára és láttára meg nem indul a szive, a kit közönyből ki nem ragad az a gondolat, hogy hány apa és anya ölen esd hiába nem csak száraz kenyérért, de meleg téli ruháért is éhez, didergő gyermeke, az nem érdemli meg az ember nevét.

A társadalom jólétnek örvendő egy része igyekszik is meghozni áldozatát arra az igazán szép és magasztos célra, hogy enyhítse az inségben lévők szenvedését és nyomorát. Nem csak a fővárosban, hanem a vidék minden nagyobb városában nyilvánul a jótékony és emberbaráti könyörület. Több egyesület van városunkban is, mely tömöríti a jószívű embereket, hogy segítsenek a szegények nyomorúságain, hogy tehetségükhöz mérten letöröljék a fájó könyeket.

Minden esztendőben gyakorolták városunkban is a legszebb erények egyikét a könyörületességet, felruháztak sok árva gyermeket, szép ünnepélyeket rendeztek; — tudunkkal is sok emberbarát titokban, vagy

csak pár ember tudtával sok szegényt segített, — szívesen el is ismertük és el ismerjük a jó akaratot és nemes szándékot, de hogy az eddigi gyakorlat nem teljesen megfelelő, hogy azt bővíteni, s a jótékony-ságot tetézni kell, arra mutat a városi iskolaszéknek lapunkban is közölt lelkes felhívása, mely másnemű segítségre is felhívja minden szép és nemes czélt bőkezűen támogató lakosságunkat.

Eddig adtunk a szegény iskolásgyermeknek meleg téli ruhát, szép szavakat hangoztattunk a szegények dusan feldszített karácsonyfája alatt, az örömtől repeső szegény gyermekeket meg is vendégeltük, gyönyörködtünk bennük, de nem gondoltunk arra, hogy annak a szegény gyermeknek van e otthon emivalója.

A városi iskolaszék, melynek élén polgármesterünk Seemayer János kir. tanácsos áll, tapasztalta, hogy különösen a jelen évben, a mostoha gazdasági viszonyok közt, midőn a kenyér, a liszt ára oly drága — az emberbarátoknak eddigi működése nem áll arányban a szükséglettel.

Felhívták városunk lakosságát, hogy egyes jobb módú családok élelemmel is lássák el a szűkölködő gyermekeket, kik heteken át alig esznek meleg ételt.

A felhívásnak eddig is volt némi fogantatja, de nem olyan, mint a minőt vártunk, Pedig ez e mód egyszerű, praktikus és sok esetben jónak bizonyult, de van egy kis bibéje is — a szegények álszemérme.

— Hát mint a koldusnak adjanak va-

lamit a eslédek közt az én gyermekemnek A szegény napszámos így sóhajt fel! Nem igen van hozzá szoktatva az ilyen dologhoz. Inkább saját szájától vonja el a falatot, de nem eresztí gyermekét.

Ezek a felmerült jelenségek indítottak azután arra a gondolatra többeket a helybeli jótékony egyesületek vezető elemei közül, hogy a jótékony gyakorlatának módjára nézve új formát ajánljanak.

Szerkesztőségünkben a múlt héten többben megjelentek a jótékony egyletek tagjai köréből és annak a tervnek felkarolására kértek fel: hogy az éhez, szegény iskolás gyermekek részére külön helyiségben főzzenek, oly népkonyha felét állítsanak fel, a lakosság ajándékozzon élelmiszert, alkalmazzanak egy kifőzőnét, a helybeli számos egyesület vezérégyéniségei alakítsanak egy választmányt, mely az ügyet felkarolva sietősen akezióba lépjen, gyűjtéseket indítson, az áldozatot az egyletek részéről azonnal kieszaközölje, lelkes hölgyeinket a közreműködésre és ellenőrzésre felkérje.

A kezdeményező nézete szerint, — melyhez a magunkét is csatoljuk — az ilyen nyilvános helyre inkább oda seregljenének azok, a kiknek szükségük van a segítségre.

A felszólításnak szíves készséggel feleltünk meg jelen sorainkkal, halogatásra azonban nincs sok idő.

Ha a terv megnyeri a hivatottak, különösen előkelő hölgyeink tetszését, a kivitelhez azonnal hozzá kell látni, mert régi igazság az: »Ki a szükségben hamar ad, kétszer ad!»

Tárcza.

Vargáék.*)

Írta: Herózeg Ferencz.

A szobaleány diadalmas arccal belépett a szobába, a hol Sarolta kisasszony egyedül ebédelt egy asztalkánál.

— Sandor úr kérdezteti, hogy el tetszik-e fogadni?

A jeles művésznő, a királyi ballet-kar büszkesége, letette kezéből az ujságot a tányérja mellé. Az arca pipacs-vörös lett.

— Mi az? Mit beszélsz?

— Igenis, Sandor úr van künn, — ismételte a leány, a ki láthatólag teljes tudatában volt a helyzet rendkívüli voltának.

— Hallatlan vakmerőség, — mormogta a művésznő. Aztán határozott hangon kiadta a parancsot: Mondd meg annak az úrnak, hogy az ő számára nem vagyok itthon. Sem most, sem máskor!

— Igenis, kérem.

Két percz múlva megint bejött a szobaleány, különös mosolylyal az ajkán.

— Megmondtam, kérem, hogy nem tetszik elfogadni, de ő minden áron beszélni akar a

* Mikszáth K. 1898 ik. évi Almanach-jából. Kiadja Singer és Wolfner Budapest. Ára 1 frt. Kapható Kirchner J. E. könyvkereskedésében.

kisasszonnyal . . . Azt mondja, hogy majd a kapu alatt megvárja, míg el tetszik menni hazulról . . . Az mondja, ha előbb nem, hát holnap reggel látni fogja a kisasszonyt . . .

A ballet-kar büszkesége megharagudott.

— Ő tehet a mit akar. Téged azonban, ha még valami üzenetet mersz tőle hozni, rögtön elcsaplak . . .

A művésznő megette a marhasültjét, közbe végig olvasta a lapot. Azután mégis az ablakhoz ment. A ház előtt, a kis park egyik padján, köcsöskalapos férfiak ult mozdulatlanul. Ő volt.

— Milyen ostoba! Nem hiába muzsikus . . .

A kisasszony becsongette a szobaleányt. — Szaladj le hozzá és mondd meg neki, hogy menjen haza. Mit ül itt az aklakom alatt? En ugy sem fogadom el . . . Mondd meg neki, hogy ezt megfogadtam a becsületszavammal . . .

A leány a hidegtől kipirult arccal tért vissza.

— Nos?

— A becsületszavát adta, hogy nem kel föl előbb a padról, a míg a kisasszony nem szólítja, ha mindjárt tavaszig is ott kellene ülnie . . .

— Hát üljon ott tavaszig!

Odakünn szitálni kezdett a hó. Sandor úr ülve marad a padon, pedig a köcsöskalapja tetejét már ujnyi hó borította.

— Meg fog fázni a bolond . . . Beteg lesz . . .

A tánczkar büszkesége aggódva nézett le

a lovagjára, aztán kezének egy keces legyintésével megadta a kegyelmi jelt.

Két percz múlva megszólalt az előszoba csöngettyűje és Sandor úr belépett. Az ajtóban megállott, szó nélkül letérdelt és megcsókolta a köcsökből fekvő szőnyeget. Aztán sietve vonult a pattogó tűzhöz, a hol buzgón dörzsölte két kezét.

— Tyűh, de megfáztam! Lizi, hamar nekem is egy terítéket. Van egy pohár vörös boruk?

— Nem mondaná meg, hogy mit jelent a viselkedése? — kérdezte a kisasszony.

— Azt jelenti, hogy nem vagyok már völegény.

Ez a kijelentése láthatólag meglepte a művésznőt.

— Ah? És mióta nem az? — kérdezte szembeülve Sandor úrral.

— Húsz percz óta, vagy harmincz percz óta, egész határozottan nem mondhatom meg.

— De mi történt? . . .

— Körülbelül egy hónapja, hogy eljegyeztem magamat Varga Kornélia kisasszonnyal . . .

— Hat hete már . . . Negyvenhárom napja . . .

— Hogy miért jegyeztem el magamat Varga Kornélia kisasszonnyal, azt a családunk jövő krónikáirója fogja talán kideríteni, mert én ugyan maig se tudom . . .

— En azonban tudom, — szólott közbe a

NAPI HIREK.

Dr. Lasz József temesvári kir. tablai elnök a múlt szerdán este városunkba érkezett, hogy a kir. járásbírósgót megvizsgálja. A tapasztaltak felett teljes megelégedését nyilvánította, s pénteken este elutazott városunkból.

Esküvő. Dr. Weisz Samu verseczi gyakorló orvos, ki rokonszenves egyéniségével, humanus eljárásaival és szép tehetségeivel városunk közönségének osztatlan tiszteletét és becsülését kivívta, jövő kedden d. u. 2 órákor esküszik örök hűséget Haas Katinka kisasszonynak, Haas Zs. helybeli tekintélyes nagykereskedő egyetlen, kedves leányának. Fogadják az új pár őszinte szerencsekívánatainkat.

Törvényhatóságunk a jövő kedden fogja megtartani rendes havi közgyűlését. A tárgysorozat a következő leendő: A polgármesternek f. é. november hóról szóló jelentése. Törvények kihirdetése. Főispán értesítése mely szerint Ócs. és ap. kir. Felsője Seemayer János kir. tanácsos, polgármestert az 1883 évi I. t.-cz.-ben megkivántató alaki képzettség hiánya alól felmenteni méltóztatott. Főispán bemutatja a számon kérészeknek f. é. november 9-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvet. Az 1900 évi parisi nemzetközi kiállítás m. kir. kormánybiztosának átírták egy műtárgynak a város által leendő kiállítására. A közigazgatási bizottság öt tagjának, az igazoló választmány öt tagjának a közegészségügyi bizottság tíz tagjának, továbbá a számon kérészek két tagjának és a nyugdíj-alap bizottság egy tagjának választása. Az ipariskolai bizottság tíz tagjának további három évre leendő választása. Szabolcs vármegye körirata a diphterisz elleni védőoltás kötelező behozatala tárgyában. Az egészségügyi bizottság jelentése az újra oltás tárgyában. A szeb és német részen fekvő közlegelő bér-beadás iránt megtartott árverés eredménye. A városi tanács jelentése a város csatornázása és a vattinai szivattyutelep ügyének állásáról. A verseczi erdőgondnokság kérvénye I²/₂ holdnyi terület engedélyezése iránt, faskola céljaira. Az 1898 évben szükségelendő írószerek szállítása iránt megtartott árlejtés eredménye. A pénzügyi bizottság indítványa 10.000 frtnyi összegnek a gyámpénztár tartalékalaipjából az árvaház-alapba leendő átutalása iránt. Kosziorovits Iván aljegyző kérvénye további két havi szabadságidő engedélyezéseért. Gerzanits városi allatorvos oklevele kiadására.

A helybeli műkedvelők társulata ma Vasárnap jótékonycélú magyar színelőadást rendez. Színe kerül Berczik Árpád 3 felvonásos vígjátéka „Nézd meg az anyját...”. A műkedvelők társulatának sikerült szíves közreműködésre megnyerni Halmos Béláné úrnőt is, kinek remek előadásai már többször gyönyörködött közönségünk. Hasonlóképpen közre-

kisasszony, a ki időközben a gyümölcshöz fogott, — Varga Kornélia gazdag leány.

— Magam is azt hiszem, hogy a családom e körülménye böcs mérlegelésével sürgette ezt a házasságot, ez azonban még mindig nem magyarázza meg, hogy én miért nyugodtam bele? Meglehet, hogy merő lelki tunyaságból. Annyit beszéltek nekem, annyit kapacitáltak: én lusta voltam arra, hogy megczáfoljam árveiket. Beszédese emberek, cigarettás és szőnyegháló, főleg pedig biztosító ügynökök mindig azt teheték velem, mit akartak... Az édes anyám úgy vélekedett, hogy ezzel a házassággal megint tisztességes utra térek. Az én családom ugyanis nagyon tisztességes és a Varga-család is szörnyen tisztességes...

— Nem az eljegyzésének történetét, hanem a szakítását akarom hallani...

— Akkor el kell mondanom a mai ebéd történetét...

— Tehát mondja el a mai ebéd történetét.

— Mint minden vasárnap, ma is ebédre voltam hivatalos Vargáékhoz. A Diófa-utcában laknak, a saját házuk második emeletén. A lakásuk nagyon jó, csak az előszoba sötét és orokké kámforszagú. Annyira megszoktam már azt a szagot, hogy a patikában, vagy az utcán ha véletlenül megüti az orromat, rögtön a menyasszonyomra kell gondolnom... A lakás még arról is nevezetes, hogy valóságos női kézimunka-kiállítás. A falakon, butorokon, függönyökön csupa himzés és horgolás, monogram és jelige van... Ok ugyanis nagyon szeretik az elmés mondásokat. A körülközőjükön például ki van himezve, hogy „ki korán kel, aranyat lel”, az abroszon pedig az olvasható, hogy „fol-felé megy borban a gyöngy, jól teszi...”

működik Weifert Gusztávné urnő és Bauer Gyula. A társulat rendes tagjai közül szerepelni fognak Horváth Edéné urnő Thier Paula k. a., Ghina Gy., Bernácsky A., Navratil J. és Róth Róbert. Jegyek előre válthatók Kirchner J. E. papírkereskedésében. Midőn műkedvelőinket az első magyar előadás alkalmából a legmelegebben üdvözljük, őszintén kívánjuk, hogy törekvésüket kísérje a jól megérdemelt siker és elismerés.

Novacsek Károly a budapesti dalszínház első magán hegedűse a múlt Vasárnap tartotta meg hangversenyét a Glückmannféle vígadó nagy termében. Ez alkalommal nem nagyszámú, de intelligens közönség jelent meg s valódi gyönyörrel halgatta a virtuóz remek játékat. Sok tapsot aratott, s meleg ovációkban részesült. Rezuha Lujza kisasszony, ki igen szép dalokat énekelt Pichert karmester szakavatott kísérete mellett. A múlt esztendőben Fenétemplomban hangversenyezett Novacsek, s daczára annak hogy gyermekkorát ott élte át, sok ismerőse, barátja és rokona lakik ott — mint a fehértemplomi „Alduna” ija — előadásán alig jelent meg 50 ember, a mi a művészt igen elkeserítette.

Az ideai aszfaltozások munkálatai leszámolása, mint értesülünk, most folyik a városi mérnöki hivatalban. Városunk végre-valahára csakugyan kezd olyan formát öltetni, a minőnek egy vidéki központnak, sőt ha a vidéki városokban körül tekintünk, büszkén elmondhatjuk, hogy innen-onnan túl tesz akármelyik vidéki központra. És ebben nagyon segített az aszfaltozások munkálatai, mely az idén is teljes erővel haladt s a város jóléte érdekében óhajtjuk, hogy a következő években is úgy folytassák az aszfaltozások munkálatait miként azok ebben és a múlt évben folytak. Jól emlékszünk meg arra az időre hisz alig néhány éve volt, mikor az ember Verscezen mindenütt vagy nyakig járt a sárban, vagy ha véletlenül kövezetre jutott, megátkozta még az öregapját is annak aki azt a komisz nyaktörő kövezetet csináltatta és csinálta. Ma már legalább a főbb utcákon mindenütt kényelmesen járhat a sima, egyenletes aszfalton úgy az ember, mint bármiféle közlekedési eszköz. Asphalt macadammal látták el az idén a Baross-téri utat és a temesvári út egy részét, a kudriczi utat a vízütczái s a fehértemplomi utcát, ami jelenleg a város legszebb utcáját képezi. Örülnek is a bicyklistáink, hogy a városban most egyik vámházról a másikig mindenütt az egyenletes sima aszfalt kocsiuton üzhetik testedző sportjukat. Mondhatjuk, hogy a szép bicykli sport hihetetlen gyors és nagy körvbeni elterjedése a város aszfaltozásának a következménye. Azonban nemcsak a sportot, hanem ami fő a kereskedelmi forgalmat is elősegítette a városi aszfaltozás — s azonkívül a város hitelképességét. Ezelőtt mintegy tizenöt-husz évvel pedig akkor még meg voltak a híres

A művész előkezettnék látta a pillanatot, hogy felbeszakítsa Sándor urat.

— Beszéljen már az ebédéről! mondta, miközben ketté pattantott egy mandulát.

— Jól van. Egy óra előtt a mama kérdő pillantást vetett a menyasszonyomra...

— Ó mar megint késik!

— Csak nem akarod megvárni? — kérdezte Nellike.

— Hogyis ne! Mari — találjon!

Ó, a ki már megint késett, a jövendőbeli apósom volt... Nélküle ültünk asztalhoz. Nellit és édesanyját láthatólag egészen boldoggá tette az öreg úr rendetlensége. Erkolcsi elégtételül szolgált nekik, midőn gyakran hangoztatott állításuk — hogy semmiféle férfembernek nincs érzéke a pontosság és a rend iránt — újabb csattanós bizonyítékot nyert.

Sietve kanaláztak a levest, még engem is sürgettek, latható sajnálatukra azonban a tál még ott állott az asztalon, mikor apósom már belépett.

Az apósa még elég fiatal ember. A szakalla egészben barna, csak a szája szegletén van jobbról-balról egy ősz folt, mely valami különös, kedvetlen kifejezést ad az arcának. Mindig barna ruhát szokott viselni, vörösbeavágó barnát, szakasztott olyan színűt, minő a haja.

Körülnézett és fagyosan mondta:

— Megható pontosság! Egy esztendőben háromszázhatvanegyszer megkésnek nálunk a talalással, csak ha én — ah?

Szokása szerint nem fejezte be a mondatot, hanem elhallgatott, miközben megvetően legyintett a kezével. Aztán kezébe vette a kanalat, de nem evett, hanem lassan kavargatta és kanalazta a levest, mintha keresne valamit a tányérjában. Mi többiek némán néztük, ő pedig,

versezci szőlők, ha egy utazó betévedt s az ifjabb nemzedék előtt elképzelhetetlen kátyukkal telt uton valahogy bejutott a városba, igyekezett innen ismét ki, mert nem volt bizalma ahhoz, hogy egy ilyen sárfészekben valami üzletet köthessen. Ha pedig a városnak holmi kis 30—40 ezer forintos kölcsönre volt szüksége, az összes bankokat végig kellett járni az osztrak-magyar birodalomban s akkor is legfeljebb betablázásra magas perczent mellett tudott a város kölcsönhöz jutni. Ma? ma hemzseg városunk a sok kereskedelmi utazótól s a bankok szinte a nyakára kötik a városnak az olcsóbb-nál-olcsóbb kölcsönöket. Ha idegen emberrel beszélünk, el van ragadtatva minő utaink és járdáink vannak a városban. Igaz, hogy ezen munkalatt sok pénzbe kerül — de mégis sokkal kevesebbe, mint a kövezési munkalatok, mert míg a legkitünőbb kövezés is 2—3 év múlva már javításra szorul és 8—10 év alatt teljesen meg kell a nagyobb forgalmu utakon újítani, addig az asphalt macadám utakra 25 esztendőig — pedig egy forinttal kevesebbe kerül négyeszőg meterenként mint a kocskakövezet — semmi gondja nincs a városnak. A magyar-asphalt-részvénytársaság hozza helyre az esetleges hibákat az tartja fenn, s még 25 év múlva is teljesen jó állapotban tartozik átadni. Ideje volna s reméljük, hogy a jövő évben ez is meg fog történni, hogy a Székház-utca s a Pancsovai út is el legyen látva asphalt-macadám burkolattal, minthogy ezen utcák birnak a legnagyobb forgalommal s a városra nézve az lesz a legelőnyösebb, ha ezen utcákra nem lesz huszonöt esztendőig semmi gondja. Ezen utcákat alig 3 éve koczka kövel burkolták s már javították egész hosszában. Az ott felszedendő koczka burkolatot nagyon jól lehetne másod-harmadrangú utcákban alkalmazni. A város érdekei megkövetelik, hogy már a közel jövőben asphalt-macadámot kapjunk a Székház utcában s a pancsovai uton. Hisszük, hogy ezen ügyben pártállás nem fog előfordulni s a jövő évben meglesz oldva ezen kérdés is. Az asphalt-trotoir kibővítése pedig oly sürgős és fontos kérdés szintén, hogy felesleges érte szót vesztegetni. Minél több utcát el kell látni asphalt-járdával, s nem kell a kényevények tárgyalá akor azt tekinteni, hogy lakik-e abban az utcában városi képviselő vagy nem, hanem azt, hogy minden ember kényelmesen, a nyaktörés veszedelme nélkül akar eljutni a lakásáig. A magyar-asphalt-részvénytársaság városunkban szép munkákat végzett s nemcsak az egész város, de az egész vidék, s a fővárosból levetődők teljes megelégedését érdemelte ki munkálataival eddig is. Hisszük, hogy a jövőben még inkább hozzájárul ezen elismerés kiérdemeléséhez.

Villámvilágításunk. Kedden, e hó 7-én tartott a villámvilágítási külön bizottság ülést Seemayer kir. tanácsos polgármesterünk elnöke

midőn észrevette, hogy megakarjuk várni a második fogással, vérlázító flegmával kavargatta tovább a levest.

De mi ez? Varga úr arcán édes mosoly fut végig... Milyen szerencséje van ennek az embernek: hát nem talált a levesében egy hájszalát? Kihalaszsa, odateszi a tányérja szélére aztan lecsapja a kanalat és diadalmosan néz körül... Csak egy szót mond, egyetlen szót, de olyat, a mely végig sebzi a háziasszony meg a vele szoros szövetségben álló leány szívét, azt mondja: természetesen!

Mintha azt akarna mondani: Hiszen mondtam, hiszen tudtam, hiszen megszoktam már!

Nellike egy kétségbeesett letagadási kísérletet tesz.

— Pármezán van a levesben...

Varga úr megvetően int a kezével, a fiú pedig, a ki eddig egy szót sem beszélt még, a rovidlátó szemével odahajlik az atyja tányérja fölé, aztán a Varga úr megvető arc kifejezését próbálja utánozni. Ezt a kolyköt, a ki tizenégy esztendő és a kinek olyan arca van, mint egy vén asszonynak, a szivem mélyéből gyűlölem. Soha sem láttam még gyermekmódon játszani és nevetni is csak egyszer hallottam, akkor, mikor egy izben elvitettem egy történeti évszámot. Azt mondják róla, hogy ő az összes fővárosi iskolák legjobb tanulója. Nemrégiben díjat nyert az önképzőkörben egy esztetikai értekezésével, a melyben megkritizálta Petőfi-nek Janos vitézét.

Varga úr nagy gonddal kezdte összehajtogatni a szalvétáját.

— Igy ni, — mondta, kedves nőm, én most már jólaktam a főzteddel...

Az asszony sárga volt, Nellike pedig sápadt a tehetetlen méregtől. Mind a kettőn meg-

alatt. A bizottság nem kevesebb mint 32 tárgyat intézett el, melyek az üzembe helyezésével a legszorosabb kapcsolatban vannak. A magánfogyasztók száma eddig jóval felül haladja a szövet s folytonosan jelentkeznek bekapcsolásra újabb és újabb magánfogyasztók, úgy hogy a bizottság az eddig megrendelt 80 darab áramfogyasztó mérőt máris kevésnek találván, újabb 80 darabot rendelt meg. Tárgyalta a bizottság a különféle az üzemhez megrendelendő segéd-eszközök beszerzésén kívül a varosháza s a kólostor iskola villamvilágítási berendezésére vonatkozó költségvetéseket, tervezeteket, azonkívül a még felmerülő kisebb-nagyobb átalakításokat. Minthogy városunkban az üzembe helyezésre nézve oly ellentétes állítások keringenek, legalaposabb információink alapján értesíthetjük olvasó közönségünket, (saját tapasztalatainkkal megerősítve) miszerint két gép teljesen fel van szerelve s már a harmadik — tartalék — gép szereléséhez is hozzáfogtak. A víz és gőzvezető csövek, a vízátpláló szivattyúk a héten kilettek próbálva, a kazánok kifutése folyamatban van, a kapcsolótábla szerelése folyik, úgy hogy a próbákat a gépekkel a jövő héten már meg fogja az üzem és építészeti vezetés kezdeni. Persze még a gépházban a hozzá nem értő olyan felfordulást talál, hogy azt képzeli, nem lesz tán a világításból jövő ilyenkor semmi De aki a munkalokat figyelemmel kísérte az látja mily gyorsasággal halad minden előre. Megnyugtathatjuk érdeklődő közönségünket azzal, hogy karácsonyra villamvilágításunk lesz. A kezelő épület is annyira el van már készítve, hogy az üzem megnyitása alkalmával az iroda helyiségek teljesen készen lesznek s azonkívül a személyzet is beköltözködéskor lakásba. Azoknak pedig akik lakásaikat villamvilágításra eddig berendezték megnyugtató szintén annyit mondhatunk, hogy lakásaik az üzemmegnyitáshoz teljesen fel lesznek szerelve, amennyiben a még hátra levő dolgok pár nap alatt, amint a szükséges anyagok s világító testek megérkeznek, elvégezhetők. A karácsonyt minden esetre villamvilágítás mellett fogjuk megülni, ebben megnyugodhatik mindenki.

Érdekes családi kísérlet. Egy helybeli asztalosmesternek a múlt héten üzleti ügyekben a fővárosba kellett utaznia. Az itthon maradt feleség ugyanazon napon, midőn férje reggel elutazott, este felé egy sürgönyt kapott Szegedről, melyben távirati uton 50 frtot kér a férje. Az asszony megijedt, hogy az urának valami baja esett. Sietett a taviró hivatalba a ropogós ötvenessel. De elkésett, a hivatalos óra elmúlt, a pénz nem fogadták el. — No majd reggel elküldöm — vigasztalta magát az asszony. Reggel 8 óra után beállított a férj, ki még az éjjeli vonattal visszaérkezett. A sürgönyről nem volt

látás, hogy sokat adna érte, ha most eszébe jutna valami, a mivel nagyon megbosszanhatnák az öregot.

E pillanatban tűnt csak föl nekem, hogy mennyire hasonlít egymáshoz a négy ember, a kivel egy asztalnál ülök. Vargának meg az asszonynak egy a profilja, a leány, a ki pedig csinos, szinte megdöbbenően hasonlít a fiúra. Mind a négynek az arcán ott lappang egy közös vonás, melyet eddig csak elmosódó körvonalaiiban sejtettem, de a melyet most a maga valójában látok. A rideg kegyetlenségnek, a fanatikus gonoszságnak ezt a félelmetes kifejezését eddig csak régi kínai hadi alarczokok és bizonyos ragadozó halfajok koponyáján láttam.

Jó sokáig ültünk így, néman, daczosan. Nekem irtoztató melegem volt. A lélegzetem elfulladt. Levegőt, vagy meghalok! Magam se tudtam, hogy mit akarok, mikor hirtelen föl-emelkedtem helyemről és gyors léptekkel kiesttem a szobából. Az előszobában magamra kaptam a kabátomat, aztán meg sem állottam, míg le nem értem az utcára. Ott aztán valóságos nevetőgörcs fogott el... A járó-kelők csodájára bahotázva jöttem idáig — és most itt vagyok és kérem, adjon valamit enni...

— És miért jött éppen hozzám? kérdezte a művésznő. — Vendéglő az én házam!

— Három okból jöttem ide. Másodszor illőnek találtam, hogy oda térjek vissza Vargaéktól, a honnan egykor Vargaékhoz indultam...

— És először?

— Harmadszor azért jöttem ide, mivel Nellike megesküdött, hogy rögtön visszaküldi nekem a jegygyűrűt, a mint átlépek még egyszer a maga kuszobát...

— De először!

— Megmondjam? Nem mondom! Hadd maradjon valami az ön fantáziájának is.

semmi tudomása. Kisült, hogy valami szélhámós akart geseftet csinálni. Azonnal sürgönyöztek Szegedre a rendőrségnek. Jelentkezett is egy szegény ember a taviróhivatalban. Persze azonnal lefűlelték. Ő azonban ártatlanságát bebizonyította, mert egy csinos menyecske jó borral való ígéretével küldte a várt pénzért. A menyecskét azonban nem találták fel, eltűnt az utca sarokról. Ugy latszik ismerte az utazó viszonyait, láthatta a vasuti állomáson, és felhasználta az alkalmat. Így írja ezt múlt csütörtöki számában német lapársunk a „N. W. Z.“ mi csak egyszerűen reprodukáljuk.

Francia zászló alatt, vagy tűzön, vizen és minden poklon keresztül, Tudattuk már egy ízben, hogy a fenti cím alatt, Mihályi Béla volt francia gyarmathódító legionárius, Imre testvérevel együtt, kiadja viszontagságteljes de rendkívül érdekes utazásainak leírását. Ismertettük a terjedelmes műnek, az előfizetési felhívásban felsorolt fejezeteit, a melyek mind arról tanuskodnak, hogy ez a mű nagy érdekel fog birni minden olvasóra. Az utleírásunk első négy füzete, díszes kiállításban, most hagyta el a sajtót s 1—1 füzet 10 kr-ért kapható. Az első füzeten szűz utleírását: „a sokszor megbántott drága szülőknél őszinte megengeszteléseül ajánlja“, testvére pedig olyan érdekes módon ismerteti, a minden fogalmat meghaladó csinyeket elkövetett utazónak gyermek és ifjkorát, hogy már ebből is következtetni lehet az egész műnek — minden francia rémregényénél érdekesebb, mulatságosabb és tanulságosabb mivoltára. Az érdekes művet ajánljuk lapunk olvasóinak figyelmébe, azzal a kijelentéssel, hogy annak közvetítésére kiadóhivatalunk készséggel vállalkozik.

„Haugulatok“ lesz a címe Bartha Miklós könyvének, mely a könyvpiacra karácsonykor fog megjelenni. Ez a könyv negyven darab prózában írt költeményt foglal magában ily címek alatt: Virrasztás, A nő, Könyvműség, Császár győz, Ósapánk, Biróság előtt, Ki a hibás, Az árva, Tapasztalás, Verőfény, Telen, A magának való, Jutalom, Vigasz, A holnap, A szerencsétlen, A halál, Megváltás, Templomban, A költő sorsa, A költő hivatása, Elvézés, Pásztortűz, Emlékezet, Otthon, Födélzet, Az arnyék stb. A ki Bartha vezércikkeit ismeri, az fogalmat alkothat magának arról, hogy mily nyelvezettel, mily szingardag festéssel és mily elragadó fantáziával vannak megírva ezek a költemények. A közönség körében szokatlan érdeklődést keltett az a hír, hogy Barthatól szépirodalmi dolgozatok jelennek meg a könyvpiacra. Barthat a „Magyarország“ szerkesztősége birta reá könyvének kiadására, s a „Magyarország“ most azal kedveskedik olvasóinak, hogy Bartha könyvét díszes kiállításban karácsonyi és újévi ajándékként előfizetőinek ingyen fogja megküldeni. A könyvet mindenki megkaphatja a ki a „Magyarország“ra egy negyedévre előfizet. Az előfizetési díj (3 frt. 50 kr.) bármikor beküldhető ily cím alatt: „Magyarország“ kiadóhivatala, Budapest, Sándor u. 2. Bartha művének bolti ára 2 frt. lesz és külön is megrendelhető a „Magyarország“ kiadóhivatalban.

Aratógépek beszerzése Hazánk legtöbb vidéken most folynak az alkudozások gazda és aratók között a jövő évi aratószerződés megkötésére vonatkozólag; így azután rövid néhány hét alatt legtöbb gazdaságban eldől az a kérdés is, hogy aratógépek beszerzése a jövő idényre tervbe vétessék-e, vagy nem. A múlt esztendőben mektartott aratógép próbák, különösen a nagy körületekintéssel rendezett mezőhegyesi verseny megmutatták, hogy az aratógépek mai alakjukban kész, használható és jó gépek, a mint az a Köztelek évkönyvében foglalt jelentésben bővebben ki van fejtve; a kévekető-gépnek természetesen legkomplikált szerkezetétől a gazda, különösen a kisebb javítóhelyek az ügyes gépészszel nem rendelkező, sok esetben idegenkedik, a marokrakó aratógép mai alakjában azonban minden viszonyok között fontos segédeszközt képez a gazdaságban. Tudvalevő dolog, hogy ilyen aratógépek még hazánkban nem készülnek; ez abban leli magyarázatát, hogy az aratógép szükséglet nálunk mai napig aránylag csekély és nagyon változó volt, úgy, hogy egy gyar sem terhelte meg az aratógép gyártásra való költséges berendezéssel, így legelső gyáraink ezen a téren a nagy amerikai világcégek képviselőit szorítkoznak. A mezőhegyesi versenyen a marokrakó gépek közül a legelső díjat az állami nagy aranyérmes Kühne E. által bemutatott Osborne marokrakó aratógép nyerte, miután e cégnél az előjegyzések ilyen gépekre, fukaszalókrá és kéveketőgépekre

is már nagy számban beérkeztek, ezen az uton kéri a t. gazdaközönséget, hogy esetleges szükségletéről a céget mielőbb értesíteni sziveskedjék; a szükséglet megrendelése Amerikából t. i. e napokban megtörténik, miért is kívánatos volna eziránt a tájékozódást megnyerhetni, ne hogy mint a lefolyt idényben az egész készlet időelőtti elkelése folytán későbbi megrendelések foganatosíthatók ne legyenek. Bővebb fölvilágosítással szivesen szolgál Kühne E. gazd. gépgyára Mosonban és Budapesten, VI. Váczi-körut 57/a.

A „Magyarország“ politikai napilap ez idő szerint a legjobban szerkesztett lap az országban. Legelső rangú íróink és publicistáink ma kétségtelenül a Magyarországra irnak. Első sorban Bartha Miklós, az országnak ma legragyogóbb tollú publicistája, továbbá Pázmándy Dénes, Hoek János, maga a főszerkesztő Holló Lajos, Hentaller Lajos, Inczedy László stb. napról napra a legélelmebbé és legeleveníbbé teszik a magyar olvasóközönségnek ezt a kiválóan kedvelt lapját. A Magyarországnak jelennek meg azonkívül Móra Istvánnak országsszerle felülnést keltő tárczái. Ugy, hogy a ki eleven, jól értesült és igazán első rangú hírlapot akar olvasni, az bátran a Magyarországhoz fordulhat. A „Magyarországot“ nemcsak nemes, előkelő hangja egyenes, nemzeti irányú és minden tekintetben hozzáférhetősége teszi a magyar olvasó közönség előtt becsessé, hanem az is, hogy a család minden tagjának nyújt kellemes szórakozást. Tárczái, regényei, eleven hírei, párizsi divatlevelei stb. a legkedvesebb olvasmányt képezik. A Magyarországot az éjjeli postával küldetik szél, úgy hogy reggel már az ország legtávolabbi részeiben is ott van. Mily előny ez a hivatalnoknak, földbirtokosnak, kereskedőnek, iparosnak és minden intelligens embernek, hogy más lapokat megelőzőleg olvashatja már reggel mindazt, a mi az országban és külföldön történik. Az országgyűlést, a hivatalos közléseket, a bel- és külföldi tőzsdei zárlatokat, szóval mindazt, a mi nemcsak érdekes, de az illetőnek állására és üzletére nézve is nagy befolyással van. Tudjuk, hogy mily előnyösen használják fel egyesek, ha valaki egy nappal, vagy félnappal el van maradván az eseményektől. A ki ma egy fontos hírt előbb tud meg, az mérhetetlen előnyben van a többiek felett. A „Magyarország“ mindenki nézve lehetővé teszi ezt a korai és megbízható értesülést. Es biztosította a Magyarországot részére azt az óriási elterjedést, a minek ma örven. A „Magyarország“ra legezészerűbb postautalványon előfizetni akár egy óra, (1 frt. 20 kr.) akár egy negyedévre (3 frt. 50 kr.). Cím: Magyarországi kiadóhivatala Budapest, Sándor u. 2. A félévi előfizetési díj 7 frt., az egész évi 14 frt.

Piaczi árak Verseczen. A múlt Csütörtökön a heti vásár alkalmával következők voltak a piaczi árak: Búza: 11.00—12.50; Kétszeres: 8—9; Gabona: 8.00—9.00; Árpa: 5.60—6; Zab: 6.50; Kukuricza 5.00, Disznóhús 50 kr. Marhahús 44 kr, Czukor 48 kr.

Irodalom.

Egyetemes Regénytár Almanachja. Egészben véve hű képe az esztendő irodalmi hangulatának. Visszatükrözik benne minden irány, minden eszme, a mely az irókat munkára ösztönzi. Mikor a százszor holtak hirdetett romantika újból bebizonyítja életképességét és létjogosultságát, először az Almanachban szólal meg, mikor a modern irányok fejevert emelnek régi ellenségük a romantika ellen: megint csak az Almanachban történik a próbamekötés. Mert minden irányt bebecsítanak oda, csupán egyet nem: azt, a mely a jó ízlés ellen vét. Igenis, az Almanach olyan olvasmány, a mely érdekes, modern, de azért elolvashatja mindenki, még az az irodalomban sokat emlegetett hóféhér ruhájú és karakterű fiatal leány is. Az előszót, mint rendszeren, Mikszáth írta, a ki az irodalom és politika kölesönös idegenkedését szatirizálja. Szerinte a kibékülés azonnal perfect volna, ha megint visszatérne a magyar lélek az irodalomba és az idealizmus a politikába. Bársony István, „Lidézvényomás“ című rajzában egy mély jelentőségű históriát mond el a szerelmi kiábrándulásról, Thuri Zoltán katonatörténetet mond el, a melyben erős a lélektan, Szomaházy István az ő könnyed stílusát ragyogtatja egy vig történetben, a melyben erős a lélektan, Szomaházy István az ő könnyed stílusát ragyogtatja egy vig történetben, a melynek színhelye a bohémvilág, Tömörkény István feltárja előttünk az Alföld világot egy pompás népies rajzban, Pekár Gyula mint mindig hatalmas köveket hord össze egy lélektani analízis épületéhez. Rákosi Viktor Boszniában járt az idén és isten tudja hogyan, de arra a fölfedezésre jutott, hogy onnan csak tragédiát lehet elhozni. Irt hát olyan megkapó drámai történetet, a mely az olvasó lelkeig fog elhatni. Gárdonyi Géza, Murai Károly, Benedek Elek, Bökefi Antal és Sas Ede külön-külön egy egy vonását mutatják be a magyar irodalomnak. Az asszonyi írók közül Gyarmathy Zsigáné, Tutsek Anna és Boniezkyné Bajza Lenke mindegyik a maga irányát képviseli szépen, eredeti módon egy egy elbeszéléssel. Végül pedig külön ki kell emelnünk Herzeg Ferenc elbeszélését, (lásd lapunk tárczáját) a mely egy kis bijon a maga nemében: könnyed, finom és mégis mély.

Az Olcsó Könyvtár új. sorozatában megjelentek: Dugonics András Följegyzései mely a múlt század z érdemes írójának részben a maga regényeiről, részben a Martinovic-téle összeesküvésről írt följegyzéseit közli. Gréville regénye Arulás, Schiller Wallenstein halála, a nagy költő klasszikus alkotásának fordításával Hegelüs István tesz szolgálatot irodalmunknak. Bizac Grandet Eugénia-ja Kölcsey Ferenc Országgyűlési naplója. A XXI-ik sorozat kötetei: Csiky Gergely egyfolyvónas drámája Anna, Klapp Mihály kínai vigjátéka a Rosekranz és Gildenstein maig is vonzó műsoradaraja nemzeti színházunknak. Goldsmith sokat emlegetett regénye A wakefieldi pap Petőfi Helység kalapása Kossuth emlékiratai nyomán A magyar emigratio mozgalmainak kapjuk képét az 1859—1862-iki évekből. Trugenyev örökszép kötetek. Költemények prózában a nagy orosz regényíró világszerle legjobban ismert könyve. Coppée Kisobb színművei. Fáy András vigjátéka A külföldiek, Roscher tartalmas tanulmánya A nemzetgazdaság a klasszikus ókorban és Theóriet poetikus regénye A habléány. Gaskellné, a kiváló angol regényíró hírneves regénye Cranford, Ebersnek, a történeti regénye

nagymesterének, Egy szó című regénye. Malot Hector, Szépség vonzereje, a francia akadémia koszorúja kísérte annak idején hódító útjára. Végül Wieland hírneves szatirikus regénye Az abderiták ez, a németek nagy költőjének leghatásosabb alkotása. Így válogtja meg a népszerű vállalat füzeteit a világirodalom és a hazai írók legértékesebb alkotásaiból, mely olcsó árával — számonkint 10 krajczár — rászolgált az elterjedésre.

Szerkesztői levelezés.

Demele Ferencz székeleyvei rom. kath. lelkésznek egy meleg hangú köszönő levele jutott a múlt napokban szerkesztőségünkhöz. Egy helybeli bíró — kit a sors nem régiben nehéz csapással látogatott meg — 3 székeleyvei szegény csángó gyereket tetőtől talpig ellátó meleg téli ruhával. A jó lelkű pap sorában azt kívánja, hogy az illető nemes szívű emberbarát érezzen b. családjával együtt igen sokszor oly benső örömet, mint a minőt jókonysága a szegény csángó gyerekek szívében kellett. A nemes eszelekedet nem szorul bővebb dicsőre.

Z-ts L. Tizenkét esztendő óta, — már a mióta a verseczi első és egyetlen magyar újság hajóját vezettük — sokszor sohajtoztunk már mi azután. Lépéseket is tettünk több irányban, lett is valami kis eredménye, de nem olyan mint a minőre szükség lenne. Tessék tekintetbe venni, hogy 9. mond kilenz lap jelenik meg városunkban. köztük csak egyetlen a magyar, a »Délvidék« a többi német és szerb. Különféle nemzetiségű városatyáinkat — tisztelet a kivételnek — az ötvenes, hatvanas években más irányban nevelték. Új év körül azonban felhasználjuk a küldemény egy részét. Bármikor szívesen látjuk.

Nyiltér.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai, s. a. t. a legújabb mintázattal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet 45 krtól 14 frt. 65 kr.** méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott damasztot s. a. t.) mint egy 240 különböző minőségben 2000 szín és mintázattal s. a. t.) a megrendelt árukat postabőr és vámmentesen a hához szállítva mintákat postafordultával küldenek **Henneberg G. (cs. és k. udvarszállító) selyemgyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.



Elsőrangú hazai gyártmány.

Gőzcseplők

Pontos cím:

Első Magyar

Gazdasági gépgyár

részvény-társulat
Budapest.

Magyarország legnagyobb és egyedüli
gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges
összes
gazdasági gépeket gyártja.

Megrendelések megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni.

Részletes árjegyzékkel és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

Szecsavágók. Morzsolók.

Borprések.

Étek.

Vetőgépek.



Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszser ellentállt az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tagzsággatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszser, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszeresnél **Budapesten.** Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utaztat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.



Oreg és ifjú

férfiaknak!

A legjobb és legkísérletelt pótlókok
Copaiva-Gubeba és Santálgyöngyökhöz, Zink-befecskendezéshez.

Dr. Müller fűtőzsorvos **Injection Pilulai,** orvosi rendelőny szerint készítve orvosok által kipróbálva a **nyakbártyák** minlennemű betegsége (kifolyás) ellen, gyors és kitűnő eredmény. A legújultabb bajoknál is teljes sikerrel alkalmaztatik utóbajok nélkül. **Az eredmény gyakran már pár napi használat után bekövetkezik.**
A szer ára pontos orvosi használati utasítással Nro. I. újonnan keletkezett bajoknál 1 frt. 60 kr.; Nro. II. idült crónikus bajoknál 2 frt. 50 kr. Postán küldve 25 kr. pakolási költség.
Az egyedüli fő- és kiegészítő raktár: **Szt. György-Gyógytár, Bécs, V 2, Wimmer-utca 33. sz.** hová minden megrendelés küldendő. — Kérjük ezt a hirdetést kívágnál es eltemi

Főszerkesztő: **Gajári Ödön**

Magyar Ujság
politikai napilap.

Felelős szerkesztő: **Kende Zsigmond.**

Megelőzi a Budapesten megjelenő összes napilapokat.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt némelyiket felül is mulja, a

„Magyar Ujság“

a legolcsóbb budapesti napilap; mert előfizetési ára egy évre csak 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt, 1 hónapra 1 frt. Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr.

A „Magyar Ujság“ Karácsonyi ajándéka egy irodalmi becsü

Gyönyörűen kiállított 3 frtnyi bolti áru díszmű

(Benedek Elek: Magyar népköltés Gyöngyei)

lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar Ujság-ra legalább egy negyedévre előfizet.

Mindezek az óriási előnyökön felül, a melyekhez foghatóval egyetlen más ujság se szolgál olvasóinak, a

„Magyar Ujság“

még külön, rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek a mennyiben

a hazai és világirodalom száz kiváló művét

majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részéért bocsátja rendelkezésükre.

== Mutatványszám kívánatra ingyen ==

Czím:

A Magyar Ujság kiadóhivatala

Budapest, Ferencziek-tere 13.

A Magyar Ujság egyes példányai minden ujságelárusítónál kaphatók.

A ma története

az ujság. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek. Felhasználásával a modern technika hatalmas vívmányainak hírt hoz és hírt ad haladéktalanul mindarról, a mi fontos érdekes és említésre méltó történik az egész világon. A villamos drót a gondolat gyorsaságával közli vele azt is, a mi a földgömb tulsó felén történik, avatott kezek élvezetes formába öntik a hírt és a rotációs gép percek alatt ezer meg ezer példányban ontja a friss ujságot. A hírszolgálat mai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság tekintetében az egész hazai sajtó élén áll a

„Magyar Ujság“

a mely a vidéken még ugyanazon a napon, a kora reggeli órákban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnegy óra eseményeiről. Teljes tizenkét órával előzi meg tehát a Budapesten reggel megjelenő összes napilapokat. A

„Magyar Ujság“

melynek főszerkesztője **Gajári Ödön,** felelős szerkesztője **Kende Zsigmond,** az egyetlen a vidéken már kora reggel megjelenő szabadelvű irányu nagy politikai napilap. Munkatársai a magyar publicistika, a magyar szépirodalom és az újságírói kar legjobb erői: saját levelezői vannak az ország minden városában és a külföld valamennyi jelentékenyebb helyén, e kik haladék nélkül értesítenek minden érdekes eseményről. Elve a gyorsaság, pontosság és megbízhatóság. Mindent megír, a mi igaz, de semmit, a mi valótlan. Elejétől végig érdekes, de a hazug szenzációt nem hajhássza. A hangja komoly, tisztességes és mindig irodalmi színvonalon álló. Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ágazatára és az egyetlen magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata van.

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása. Versecz.